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模拟试题（一） 

一、单项选择题  

1.铁路运输安全影响因素中，（ ）是影响运输安全的重要因素。 

A.运输系统内人员 

B.运输系统外人员 

C.运输安全技术 

D.铁路运输设备 

【正确答案】D 

【答案解析】本题考查的是铁路运输安全影晌因素。铁路运输设备是影响运输安全的重

要因素。 

2.海上一般采用自动操舵控制航向，其中（ ）是根据定位信息测定航迹偏离程度，通

过计算确定出最有效舵角与舵角执行时间，使船舶能最快、最省燃料地回到设定航线上

来。 

A.航迹保持系统 

B.航向保持系统 

C.航程保持系统 

D.航道保持系统 

【正确答案】A 

【答案解析】本题考查的是水运交通安全技术措施。航迹保持系统是根据定位信息测定

航迹偏离程度，通过计算确定出最有效舵角与舵角执行时间，使船舶能最快、最省燃料

地回到设定航线上来。 

3.锅炉压力容器使用安全管理中，要求使用单位必须建立一套科学、完整、切实可行的

锅炉压力容器管理制度，其管理制度应包括（ ）。 

A.管理制度和专责管理 

B.管理制度和操作规程 

C.照章运行和专责管理 

D.操作规程和定期检验 

【正确答案】B 

【答案解析】本题考查的是锅炉压力容器使用安全管理。使用单位必须建立一套科学、

完整、切实可行的锅炉压力容器管理制度。管理制度应该包括管理制度和操作规程两方

面。 

4.在可靠性度量指标中，（ ）是指对维修产品在规定条件下使用，在规定维修条件下

修理，在规定的时间内具有或维持其规定功能处于正常状态的概率。 

A.有效度 

B.维修度 

C.可靠度 

D.故障率 

【正确答案】A 

【答案解析】本题考查的是机械的可靠性设计及维修性设计。有效度：狭义可靠度与维

修度的综合称为有效度，也称广义可靠度。其定义是，对维修产品，在规定的条件下使

用，在规定维修条件下修理，在规定的时间内具有或维持其规定功能处于正常状态的概

率为有效度。 
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5.人员重伤，重伤人数在 10 人及其以上者；最大起飞重量 5.7t（含）以下的航空器严重

损坏，或迫降在无法运出地方的事故属于（ ）。 

A.特别重大飞行事故 

B.大飞行事故 

C.重大飞行事故 

D.一般飞行事故 

【正确答案】D 

【答案解析】本题考查的是民航安全技术措施。凡属下列之一者为一般飞行事故：人员

重伤，重伤人数在 10 人及其以上者；最大起飞重量 5.7t（含）以下的航空器严重损坏，

或迫降在无法运出的地方；最大起飞重量 5.7t～50t（含）航空器的一般损坏，其修复费

用超过事故当时同型或同类可比新航空器价格的 10%（含）者：最大起飞重量 50t 以上

的航空器一般损坏，其修复费用超过事故当时同型或同类可比新航空器价格的 5%（含）

者。 

6.工作电火花是指电气设备正常工作或正常操作过程中所产生的电火花。下列设备中，

不会在接通和断开线路时产生电火花的是（ ）。 

A.断路器 

B.接触器 

C.控制器 

D.绝缘电线 

【正确答案】D 

【答案解析】本题考查的是电气火灾和爆炸。绝缘电线不会在接通和断开线路时产生电

火花。 

7.危险品生产厂房和库房在平面上宜布置成（ ）。 

A.矩形 

B.凹形 

C.L 形 

D.T 形 

【正确答案】A 

【答案解析】本题考查的是烟花爆竹基本安全知识。危险品生产厂房和库房在平面上宜

布置成简单的矩形，不宜设计成形复杂的凹型、L 型等。 

8.特种设备检测技术中，（ ）的目的是测出构件受载后表面的或内部各点的真实应力

状态。 

A.力学性能试验 

B.金相检验 

C.应力分析 

D.应力应变测试 

【正确答案】D 

【答案解析】本题考查的是安全生产许可监督管理的规定。应力应变测试的目的是测出

构件受载后表面的或内部各点的真实应力状态。 

9.依据《民用航空器地面事故等级》，按照事故造成的人员伤亡和直接经济损失程度将

航空地面事故进行分类，其中死亡人数 3 人（含）以下，直接经济损失 100 万元（含）

-500 万元的属于（ ）。 

A.特别重大航空地面事故 
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B.重大航空地面事故 

C.普通航空地面事故 

D.一般航空地面事故 

【正确答案】B 

【答案解析】本题考查的是民航安全技术措施。属下列情况之一者为重大航空地面事故：

死亡人数 3 人（含）以下；直接经济损失 100 万元（含）500 万元。 

10.木工刨床安全装置中，降低噪声可采用开有小孔的定位垫片，能降低噪声（ ）dB

（A） 

A.10-20 

B.10-15 

C.15-20 

D.7-14 

【正确答案】B 

【答案解析】本题考查的是木工机械安全技术措施。降低噪声可采用开有小孔的定位垫

片，能降低噪声 10～15dB（A）。 

11.高分散度的尘粒通常带有（ ），与作业环境的温度和湿度有关。 

A.爆炸性 

B.电荷 

C.高浓度 

D.溶解度 

【正确答案】B 

【答案解析】本题考查的是生产性粉尘的理化性质。高分散度的尘粒通常带有电荷，与

作业环境的湿度和温度有关。尘粒带有相异电荷时，可促进凝集、加速沉降。粉尘的这

一性质对选择除尘设备有重要意义。荷电的尘粒在呼吸道可被阻留。 

12.关于锅炉的起动步骤，正确的是（ ）。 

A.检查准备→上水→点火升压→煮炉→烘炉→暖管与并汽 

B.检查准备→上水→点火升压→烘炉→煮炉→暖管与并汽 

C.检查准备→上水→烘炉→煮炉→点火升压→暖管与并汽 

D.检查准备→上水→煮炉→烘炉→点火升压→暖管与并汽 

【正确答案】C 

【答案解析】本题考查的是锅炉压力容器使用安全技术。锅炉启动步骤为：（1）检查准

备（2）上水（3）烘炉（4）煮炉（5）点火升压（6）暖管与并汽。 

13.为防止电磁感应，平行敷设的管道、构架和电缆金属外皮等长金属物应采用金属线

跨接，跨接点之间的距离不应超过（ ）m。 

A.30 

B.40 

C.50 

D.60 

【正确答案】A 

【答案解析】本题考查的是防雷措施。为了防止电磁感应，平行敷设的管道、构架和电

缆金属外皮等长金属物，其净距小于 100mm 时，应采用金属线跨接，跨接点之间的距

离不应超过 30m；交叉净距小于 100mm 时，其交叉处也应跨接。 

14.下列关于烟花爆竹生产企业生产设施的安全生产条件，叙述有误的是（ ）。 
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A.A 级建筑物应设有安全防护屏障 

B.A 级建筑物应单人单栋使用 

C.A 级建筑物应单人单间使用 

D.C 级建筑物的人均使用面积不得少于 2.5 ㎡ 

【正确答案】D 

【答案解析】本题考查的是烟花爆竹基本安全知识。D 选项应为，C 级建筑物的人均使

用面积不得少于 3.5m2。 

15.发生重大事故、大事故的基层单位，应于事故发生后（ ）d 内向铁路局提出重大事

故、大事故报告。 

A.21 

B.14 

C.7 

D.4 

【正确答案】C 

【答案解析】本题考查的是铁路运输安全技术措施。发生重大、大事故的基层单位，应

于事故发生后 7 日内向铁路局提出重大、大事故报告，铁路局接到基层单位重大、大事

故报告后 7 日内报送铁道部重大、大事故调查处理报告。 

16.下列措施中，属于从保护操作者和有关人员安全角度预防机械伤害的是（ ）。 

A.通过培训，提高人们辨别危险的能力 

B.减少或消除接触机器的危险部件的次数 

C.提供保护装置或者个人防护装备 

D.使人们难以接近机器的危险部位 

【正确答案】A 

【答案解析】本题考查的是机械伤害类型及预防对策。BCD 属于实现本质安全的防护。 

17.船舶航行中，计划航线的主要原则是（ ），二者不能有所偏废。 

A.实用、经济 

B.安全、经济 

C.经济、效率 

D.安全、效率 

【正确答案】B 

【答案解析】本题考查的是水运交通危险有害因素和隐患分析。“安全”和“经济”是计划

航线的主要原则，两者不能有所偏废。 

18.从烟花爆竹的生产状况来看，其生产技术管理的核心内容是（ ）。 

A.敏感度 

B.热感度 

C.机械感度 

D.火焰感度 

【正确答案】A 

【答案解析】本题考查的是烟花爆竹基本安全知识。从生产状况来看，烟花爆竹的敏感

度主要有热感度和机械感度两个方面，是生产技术管理的核心内容。 

19.下列选项中，不属于粉状乳化炸药的生产工艺步骤的是（ ）。 

A.油相制备 

B.水相制备 
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C.喷雾制粉 

D.配药制粉 

【正确答案】D 

【答案解析】本题考查的是民用爆破器材生产安全基础知识。粉状乳化炸药的生产工艺

可以简单概括为以下几个步骤：油相制备，水相制备，乳化，喷雾制粉，装药包装。 

20.烟花爆竹药剂在热（直接加热、高温、热辐射、电火花、火焰等）能作用下，发生

爆炸变化的能力称为炸药的热感度，在使用上常以炸药的（ ）来表示。 

A.引燃能量（焦耳） 

B.爆发点和火焰感度 

C.热安定性（稳定性） 

D.摩擦感度和冲击感度 

【正确答案】B 

【答案解析】本题考查的是烟花爆竹基本安全知识。烟花爆竹药剂在热（直接加热、高

温、热辐射、电火花、火焰等）能作用下，发生爆'炸变化的能力称为炸药的热感度，在

使用上常以炸药的爆发点和火焰感度来表示，静电火花感度则常用引燃能量（焦尔）来

表示。 

21.自动操舵中，（ ）是根据船首向与设定航向的偏差，通过控制系统来控制舵角，使

船首回到设定航向。 

A.航向保持系统 

B.航迹保持系统 

C.航速保持系统 

D.航程保持系统 

【正确答案】A 

【答案解析】本题考查的是水运交通安全技术措施。航向保持系统是根据船首向与设定

航向的偏差，通过控制系统来控制舵角，使船首回到设定航向。 

22.关于生产烟花爆竹的厂房建筑，对安全窗的设计要求说法正确的是（ ）。 

A.窗口宽度不应小于 0.5m 

B.窗扇高度不应小于 1.0m 

C.窗扇应向外平开，不得设置中梃 

D.窗台高度不应高出室内地面 1.0m 

【正确答案】C 

【答案解析】本题考查的是烟花爆竹基本安全知识。A 选项，窗口宽度不应小于 1.0m；

B 选项，窗扇高度不应小于 1.5m；D 选项，窗台高度不应高出室内地面 0.5m。C 选项正

确。 

23.粉尘溶解度大小与对人危害程度的关系，因粉尘作用性质不同而异。主要呈化学毒

副作用的粉尘，随溶解度的增加其危害作用（ ）。 

A.减弱 

B.增强 

C.不变 

D.逐渐降低 

【正确答案】B 

【答案解析】本题考查的是生产性粉尘的理化性质。粉尘溶解度大小与对人危害程度的

关系作用的粉尘，随溶解度的增加其危害作用增强剧。其危害作用减弱。 
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24.在电气化铁路上，道口通路两面应设（ ），其通过高度不得超过 4.5m。 

A.限界架 

B.锚柱 

C.接触网 

D.分界线 

【正确答案】A 

【答案解析】本题考查的是路运输安全基础知识。在电气化铁路上，道口通路两面应设

限界架，其通过高度不得超过 4.5m。道口两侧不应设置接触网锚柱。 

25.产品在结构设计时除考虑操作人员的安全外，还必须考虑（ ）。 

A.安装场所的安全 

B.设备内部、外部的安全 

C.维修人员的安全 

D.产品工作性能的安全 

【正确答案】C 

【答案解析】本题考查的是机械的可靠性设计及维修性设计。产品在结构设计时除考虑

操作人员的安全外，还必须考虑维修人员的安全，而这后一项工作往往最容易被人们忽

视。 

26.路面标线有（ ），是直接在路面上用涂料喷刷或用混凝土预制块等铺列成线条、符

号，与道路标志配合的交通管制设施。 

A.警告标线、指示标线、辅助标线 

B.警告标线、指示标线、禁止标线 

C.警告标线、指示标线、安全标线 

D.警告标线、禁止标线、辅助标线 

【正确答案】B 

【答案解析】本题考查的是道路交通安全基础知识。路面标线有禁止标线、指示标线、

警告标线，是直接在路面上用涂料喷刷或用混凝土预制块等铺列成线条、符号，与道路

标志配合的交通管制设施。 

27.消防设施中，（ ）的作用是加快水流流速，增大和改变水流形状。 

A.消防梯 

B.消防水枪 

C.消防水带 

D.消防车 

【正确答案】B 

【答案解析】本题考查的是消防器材。消防水枪是灭火时用来射水的工具。其作用是加

快流速增大和改变水流形状。 

28.粒子在电场作用下，带荷电后，粒子向沉淀极移动，带电粒子碰到集尘极即释放电

子而呈中性状态附着集尘板上，从而被捕捉下来，完成气体净化的方法是（ ）。 

A.袋滤法 

B.燃烧法 

C.静电法 

D.吸附法 

【正确答案】C 

【答案解析】本题考查的是生产性毒物危害治理措施。静电法是粒子在电场作用下，带
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荷电后，粒子向沉淀极移动，带电粒子碰到集尘极即释放电子而呈中性状态附着于集尘

板上，从而被捕捉下来，完成气体净化的方法。 

29.防雷措施中，防静电危害的最基本措施是（ ）。 

A.静电中和器 

B.接地 

C.抗静电添加剂 

D.增湿 

【正确答案】B 

【答案解析】本题考查的是静电防护。接地是防静电危害的最基本措施，它的目的是使

工艺设备与大地之间构成电气上的泄漏通路，将产生在工艺过程的静电泄漏于大地，防

止静电的积聚。 

30.质量相同的尘粒因形状不同，在沉降时所受阻力也不同，因此，粉尘的形状能影响

其（ ）。 

A.稳定程度 

B.分散度 

C.密度 

D.在空气中的有害度 

【正确答案】A 

【答案解析】本题考查的是生产性粉尘的理化性质。粉尘颗粒的形状多种多样。质量相

同的尘粒因形状不同，在沉降时所受阻力也不同，因此，粉尘的形状能影响其稳定程度。 

31.通常与截止阀串联安装在紧靠容器的介质出口管道上，并且是一种特殊结构和特殊

用途的阀门是（ ）。 

A.紧急切断阀 

B.减压阀 

C.爆破帽 

D.安全阀 

【正确答案】A 

【答案解析】本题考查的是锅炉压力容器安全附件。紧急切断阀是一种特殊结构和特殊

用途的阀门，它通常与截止阀串联安装在紧靠容器的介质出口管道上。其作用是在管道

发生大量泄漏时紧急止漏，一般还具有过流闭止及超温闭止的性能，并能在近程和远程

独立进行操作。 

32.锅炉进行检验检修时要注意用电安全，检验仪器和修理工具的电源电压超过（ ）V

时，必须采用绝缘良好的软线和可靠的接地线。 

A.12 

B.24 

C.36 

D.42 

【正确答案】C 

【答案解析】本题考查的是锅炉压力容器检验检修安全技术。检验仪器和修理工具的电

源电压超过 36V 时，必须采用绝缘良好的软线和可靠的接地线。 

33.下列机器安全防护装置中，（ ）的基本原理是只有安全装置关合时，机器才能运转；

而只有机器的危险部件停止运动时，安全装置才能开启。 

A.固定安全防护装置 
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B.联锁安全装置 

C.控制安全装置 

D.隔离安全装置 

【正确答案】B 

【答案解析】本题考查的是机械安全设计与机器安全装置。联锁安全装置的基本原理：

只有安全装置关合时，机器才能运转；而只有机器的危险部件停止运动时，安全装置才

能开启。 

34.铁路运输事故根据事故责任判定的基本原则，大事故由（ ）调查判定，并报告铁

道部备案。 

A.铁路局 

B.发生事故的单位 

C.安监部门 

D.公安部门 

【正确答案】A 

【答案解析】本题考查的是铁路运输安全技术措施。重大事故由铁路局调查判定，报铁

道部审查批复；大事故由铁路局调查判定并报告铁道部备案；险性事故和一般事故由发

生事故的单位调查判定。 

35.下列电气设备中，在正常工作或故障情况下产生电火花，其电流值均小于所在场所

爆炸性混合物的最小引爆电流，而不会引起爆炸的电气设备属于（ ）型。 

A.充油 

B.通风充气 

C.本质安全 

D.无火花 

【正确答案】C 

【答案解析】本题考查的是点火源及其控制。本质安全型是在正常工作或故障情况下产

生电火花，其电流值均小于所在场所爆炸性混合物的最小引爆电流，而不会引起爆炸的

电气设备。 

36.在高压开关中没有专门的灭弧装置，不能用来接通和分断负荷电流，更不能用来切

断短路电流的是（ ）。 

A.高压负荷开关 

B.高压隔离开关 

C.高压断路器 

D.高压熔断器 

【正确答案】B 

【答案解析】本题考查的是主要变配电设备安全。高压隔离开关简称刀闸。隔离开关没

有专门的灭弧装置，不能用来接通和分断负荷电流，更不能用来切断短路电流。隔离开

关主要用来隔断电源，以保证检修和倒闸操作的安全。 

37.人眼看一个目标要得到视觉印象，最短的注视时问为（ ）s，这与照明的亮度有关。 

A.0.07-0.3 

B.0.07-0.17 

C.0.07-0.2 

D.0.17-0.3 

【正确答案】A 
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【答案解析】本题考查的是人的生理特性。人眼看一个目标要得到视觉印象最短的注视

时间为 0.07～0.3s，这与照明的亮度有关。 

38.常用于阻止爆炸初期火焰蔓延的是（ ）。 

A.主动式隔爆装置 

B.被动式隔爆装置 

C.大型阻火器 

D.工业阻火器 

【正确答案】D 

【答案解析】本题考查的是防火防爆安全装置及技术。工业阻火器常用于阻止爆炸初期

火焰的蔓延。 

39.下列选项中，关于烟花爆竹生产企业的生产设施的说法，不正确的是（ ）。 

A.具有与生产规模、产品品种相适应并符合安全生产要求的生产厂房和储存仓库 

B.A1 级建筑物应设有安全防护屏障 

C.C 级建筑物的人均使用面积不得少于 2.5m
2
 

D.A2 级建筑物应单人单栋使用 

【正确答案】C 

【答案解析】本题考查的是烟花爆竹生产安全管理要求。C 选项错误，C 级建筑物的人

均使用面积不得少于 3.5m2。 

40.我国《水上交通事故统计办法》规定，（ ）可能造成船舶本身和岸壁、码头、航标、

桥墩、浮动设施、钻井平台等水上水下建筑物的损失。 

A.碰撞事故 

B.搁浅事故 

C.触损事故 

D.触礁事故 

【正确答案】C 

【答案解析】本题考查的是、水路运输事故主要类型与预防技术。触损事故能造成船舶

本身和岸壁、码头、航标、桥墩、浮动设施、钻井平台等水上水下建筑物的损失。 

41.锻造的安全技术措施中，要求电动起动装置的按钮盒，其按钮上需标有“起动”和“停

车”等字样，停车按钮为红色，其位置比起动按钮高（ ）mm。 

A.8～10 

B.8～12 

C.10～12 

D.10～15 

【正确答案】C 

【答案解析】本题考查的是锻造的安全技术措施。电动启动装置的按钮盒，其按钮上需

标有“起动”和“停车”等字样，停车按钮为红色，其位置比启动按钮高 10～12mm。 

42.被广泛应用于工业、农业、国防、医疗和科研等领域，属于非电离辐射，也是电磁

波的是（ ）。 

A.紫外线辐射 

B.微波辐射 

C.红外线 

D.激光 

【正确答案】D 
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【答案解析】本题考查的是辐射。激光也是电磁波，属于非电离辐射。被广泛应用于工

业、农业、国防、医疗和科研等领域。 

43.下列关于机械设备安全防护罩的技术要求，叙述有误的是（ ）。 

A.防护罩平台或阶梯至少应能承受 2000N 的垂直力 

B.采用固定防护罩时，操作人员触及不到运转中的活动部件 

C.只要操作人员可能触及到的传动部件，在防护罩没闭合前，传动部件就不能运转 

D.防护罩应牢固地固定在设备或基础上 

【正确答案】A 

【答案解析】本题考查的是机械伤害类型及预防对策。A 选项错误，防护罩一般不准脚

踏和站立，必须做平台或阶梯时，平台或阶梯应能承受 1500N 的垂直力，并采取防滑措

施。 

44.当人的视野中有极强的亮度对比时，由光源直射或由光滑表面反射出的刺激或耀眼

的强烈光线，称为（ ）。 

A.红外线 

B.眩光 

C.紫外线 

D.强光 

【正确答案】B 

【答案解析】本题考查的是人的生理特性。当人的视野中有极强的亮度对比时，由光源

直射或由光滑表面反射出的刺激或耀眼的强烈光线，称为眩光。 

45.道路（ ）过小时，易造成驾驶人视野变小，视距变短，从而影响驾驶人的观察和

判断，易产生事故。 

A.竖曲线半径 

B.坡度 

C.线性组合 

D.平曲线半径 

【正确答案】A 

【答案解析】本题考查的是道路交通安全影晌因素分析。道路竖曲线半径过小时，易造

成驾驶人视野变小，视距变短，从而影响驾驶人的观察和判断，易产生事故。 

46.下列情形中，无需紧急停炉的是（ ）。 

A.锅炉水位低于水位表的下部可见边缘 

B.给水泵全部失效或给水系统故障，不能向锅炉进水 

C.设置在汽空间的压力表部分失效 

D.锅炉元件损坏 

【正确答案】C 

【答案解析】本题考查的是锅炉压力容器使用安全技术。锅炉遇有下列情况之一者，应

紧急停炉：锅炉水位低于水位表的下部可见边缘；不断加大向锅炉进水及采取其他措施，

但水位仍继续下降；锅炉水位超过最高可见水位（满水），经放水仍不能见到水位；给

水泵全部失效或给水系统故障，不能向锅炉进水；水位表或安全阀全部失效；设置在汽

空间的压力表全部失效；锅炉元件损坏，危及操作人员安全；燃烧设备损坏、炉墙倒塌

或锅炉构件被烧红等，严重威胁锅炉安全运行；其他异常情况危及锅炉安全运行。 

47.为防止炉膛和尾部烟道因再次燃烧而造成破坏，常在炉膛和烟道易爆处装设（ ）。 

A.锅炉熄火保护装置 
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B.锅炉自动控制装置 

C.防爆门 

D.联锁保护装置 

【正确答案】C 

【答案解析】本题考查的是锅炉压力容器安全附件。为防止炉膛和尾部烟道再次燃烧造

成破坏，常采用在炉膛和烟道易爆处装设防爆门。 

48.安设在独立室内的重力式蓄力器必须装有（ ），使操作人员能在水压机的工作地点

上观察到荷重的位置。 

A.安全阀 

B.荷重位置指示器 

C.凝结罐 

D.屏蔽装置 

【正确答案】B 

【答案解析】本题考查的是锻造的安全技术措施。安设在独立室内的重力式蓄力器必须

装有荷重位置指示器，使操作人员能在水压机的工作地点上观察到荷重的位置。 

49.容器在正常操作时，在相应设计压力下，壳壁或元件金属可能达到的最高或最低温

度是（ ）。 

A.设计温度 

B.金属温度 

C.壳壁温度 

D.工作温度 

【正确答案】A 

【答案解析】本题考查的是压力容器基础知识。设计温度，系容器在正常操作时，在相

应设计压力下，壳壁或元件金属可能达到的最高或最低温度。 

50.下列方法中，主要用于净化机电、轻工行业产生的苯、酯、醚、酮、烷和酚类等有

机蒸气的是（ ）。 

A.催化燃烧法 

B.袋滤法 

C.吸附法 

D.洗涤法 

【正确答案】A 

【答案解析】本题考查的是生产性毒物危害治理措施。催化燃烧法主要用于净化机电、

轻工行业产生的苯、酯、醚、酮、烷和酚类等有机蒸气。 

51.在时间和空间上失去控制的燃烧所造成的灾害被称为火灾。下列不计入火灾统计范

围的是（ ）。 

A.民用爆炸物品引起的火灾 

B.破坏性试验中引起非试验体燃烧的事故 

C.可燃液体爆炸引起的火灾 

D.地下矿井部分发生的爆炸 

【正确答案】D 

【答案解析】本题考查的是燃烧与火灾。在时间和空间上失去控制的燃烧所造成的灾害

被称为火灾。以下情况也列入火灾的统计范围：（1）民用爆炸物品引起的火灾；（2）易

燃或可燃液体、可燃气体、蒸气、粉尘以及其他化学易燃易爆物品爆炸和爆炸引起的火
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灾（地下矿井部分发生的爆炸，不列入火灾统计范围）；（3）破坏性试验中引起非实验

体燃烧的事故；（4）机电设备因内部故障导致外部明火燃烧需要组织扑灭的事故，火灾

引起其他物件燃烧的事故；（5）车辆、船舶、飞机以及其他交通工具发生的燃烧事故，

火灾由此引起的其他物件燃烧的事故（飞机因飞行事故而导致本身燃烧的除外）。 

52.机械装置的（ ）是指在机械运转过程中，由于各种原因引起的意外状态，包括故

障状态和检修保养状态。 

A.工作状态 

B.正常工作状态 

C.非正常工作状态 

D.非工作状态 

【正确答案】C 

【答案解析】本题考查的是机械伤害类型及预防对策。机械装置的非正常工作状态是指

在机械运转过程中，由于各种原因引起的意外状态，包括故障状态和检修保养状态。 

53.可燃气分子和氧化分子接受点火源能量，离解成自由基或活性分子，所需时间称为

（ ）。 

A.扩散时间 

B.化学反应时间 

C.感应时间 

D.离解时间 

【正确答案】C 

【答案解析】本题考查的是爆炸。可燃气分子和氧化分子接受点火源能量，离解成自由

基或活性分子，所需时间称为感应时间。 

54.对危险品的生产和储存的爆炸危险性建筑物，应按相应的防雷类别，采取防直击雷、

防雷电感应、防雷电波侵入和防雷击电磁脉冲的措施，实施（ ），以减少和预防雷电

危害。 

A.总等电位连接 

B.安全距离 

C.远距离操作 

D.人机隔离 

【正确答案】A 

【答案解析】本题考查的是烟花爆竹基本安全知识。对危险品的生产和储存的爆炸危险

性建筑物，应按相应的防雷类别（第一类、第二类），采取防直击雷、防雷电感应、防

雷电波侵入和防雷击电磁脉冲的措施，实施总等电位连接，以减少和预防雷电危害。 

55.道路交通事故调查的具体目的不包括（ ）。 

A.路网级的黑点鉴别与改造计划 

B.为道路安全评价及其他道路安全项目研究提供基础数据，积累经验 

C.研究整个路网的道路安全状况，制订路网安全改善战略规划 

D.通过事故调查，研究道路交通安全状况 

【正确答案】D 

【答案解析】本题考查的是道路交通安全技术措施。道路交通事故调查的具体目的包括

以下方面：研究整个路网的道路安全状况，制定路网安全改善战略规划；路网级的黑点

鉴别与改造计划；项目级黑点鉴别与改造技术设计；为道路安全评价及其他道路安全项

目研究提供基础数据，积累经验。 
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56.物质分子间发生化学反应的首要条件是（ ）。 

A.高温环境 

B.足够的分子能量 

C.相互碰撞 

D.分子浓度高 

【正确答案】C 

【答案解析】本题考查的是燃烧与火灾。物质分子间发生化学反应。首要的条件是相互

碰撞。 

57.烟花爆竹、烟火药安全生产中，所有粉碎和筛选设备应接地，电气设备必须是（ ）

的，要做到远距离操作，进出料时必须停机停电，工房应注意通风。 

A.防尘型 

B.防爆型 

C.防燃烧型 

D.防烟型 

【正确答案】B 

【答案解析】本题考查的是烟花爆竹基本安全知识。所有粉碎和筛选设备应接地，电气

设备必须是防爆型的，要做到远距离操作，进出料时必须停机停电，工房应注意通风。 

58.生产环境中，物体温度在 1200℃以上的辐射电磁波谱即可出现（ ）。 

A.射频辐射 

B.红外线辐射 

C.紫外线辐射 

D.激光 

【正确答案】C 

【答案解析】本题考查的是辐射。生产环境中，物体温度达 1200℃以上的辐射电磁波

谱中即可出现紫外线。 

59.对列车运行监控记录装置的机车运行资料进行分析，日常分析是按（ ）相关规定，

对列车操纵、行车安全、作业标准化等问题进行分析。 

A.铁道部 

B.铁路局 

C.安监部门 

D.公安局 

【正确答案】A 

【答案解析】本题考查的是铁路运输安全基础知识。对列车运行监控记录装置的机车运

行资料进行分析，日常分析是按铁道相关规定，对列车操纵、行车安全、作业标准化等

问题进行分析。 

60.在人机作业的光环境中，最基本的光度量是（ ）。 

A.光通量 

B.发光强度 

C.亮度 

D.照度 

【正确答案】A 

【答案解析】本题考查的是光环境。光通量是最基本的光度量，它可定义为单位时间内

通过的光量。 



2019 年安全工程师考试网上辅导      安全生产技术        

  

                         第 14 页 

二、多项选择题  

1.铸造设备中的金属冶炼设备包括（ ）。 

A.冲天炉 

B.电弧炉 

C.感应炉 

D.造芯机 

E.抛丸机 

【正确答案】ABC 

【答案解析】本题考查的是铸造安全技术。金属冶炼设备包括冲天炉、电弧炉、感应炉、

电阻炉、反射炉。 

2.在锻造生产中易发生的伤害事故，按其原因可分为（ ）。 

A.机械伤害 

B.尘毒危害 

C.高处坠落 

D.火灾爆炸 

E.灼烫 

【正确答案】ADE 

【答案解析】本题考查的是铸造作业危险有害因素。铸造作业过程中存在诸多的不安全

因素，可能导致多种危害，需要从管理和技术方面采取措施，控制事故的发生，减少职

业危害。在铸造生产中易发生的伤害事故包括：火灾及爆炸、灼烫、机械伤害、高处坠

落、尘毒危害、噪声振动以及高温和热辐射。 

3.安全人机工程的主要研究内容包括（ ）。 

A.分析机械设备及设施在生产过程中存在的不安全因素 

B.研究人的生理和心理特性，分析研究人和机器各自的功能特点 

C.分析研究人的性格结构，进行合理的功能分配 

D.研究人与机器相互接触、相互联系的人机界面中信息传递的安全问题 

E.分析人机系统的可靠性 

【正确答案】ABDE 

【答案解析】本题考查的是安全人机工程定义与研究内容。安全人机工程主要研究内容

包括如下 4 个方面：（1）分析机械设备及设施在生产过程中存在的不安全因素，并有针

对性地进行可靠性设计、维修性设计、安全装置设计、安全启动和安全操作设计及安全

维修设计等；（2）研究人的生理和心理特性，分析研究人和机器各自的功能特点，进行

合理的功能分配，以建构不同类型的最佳人机系统；（3）研究人与机器相互接触、相互

联系的人机界面中信息传递的安全问题；（4）分析人机系统的可靠性，建立人机系统可

靠性设计原则，据此设计出经济、合理以及可靠性高的人机系统。 

4.火药燃烧的特性主要包括（ ）。 

A.能量特征 

B.燃烧特性 

C.力学特性 

D.爆炸特性 

E.安定性 

【正确答案】ABCE 

【答案解析】本题考查的是烟花爆竹安全技术概述。燃烧是可燃物质（包括可燃固体、
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可燃液体和可燃气体）发生强烈的氧化还原反应，同时发出热和光的现象。其主要特性

有：能量特征、燃烧特性、力学特性、安定性以及安全性。 

5.承压类特种设备是指承载一定压力的密闭设备或管状设备，包括（ ）。 

A.电梯 

B.压力容器 

C.锅炉 

D.起重机 

E.压力管道 

【正确答案】BCE 

【答案解析】本题考查的是特种设备的基本概念。承压类特种设备：是指承载一定压力

的密闭设备或管状设备，包括锅炉、压力容器（含气瓶）、压力管道。 

6.关于机械制造场所安全技术中车间安全通道的一般要求，叙述正确的有（ ）。 

A.通行汽车的宽度>3m 

B.通行电瓶车的宽度>1.8m 

C.通行手推车的宽度>1.5m 

D.通行三轮车的宽度>1.2m 

E.一般人行通道的宽度>1m 

【正确答案】ABCE 

【答案解析】本题考查的是机械制造场所安全技术。车间安全通道要求：通行汽车的宽

度>3m，通行电瓶车的宽度>1.8m，通行手推车、三轮车的宽度>1.5m，一般人行通道的

宽度>1m。 

7.干粉灭火剂由一种或多种具有灭火能力的细微无机粉末组成，主要包括（ ）。 

A.活性灭火组分 

B.疏水成分 

C.改性钠盐 

D.惰性填料 

E.氨基干粉 

【正确答案】ABD 

【答案解析】本题考查的是消防器材。干粉灭火剂由一种或多种具有灭火能力的细微无

机粉末组成，主要包括活性灭火组分、疏水成分、惰性填料，粉末的粒径大小及其分布

对灭火效果有很大的影响。 

8.在无法用设计来做到本质安全时，为了消除危险，应使用安全装置。设置安全装置，

应考虑的因素有（ ）。 

A.强度、刚度、稳定性和耐久性 

B.对机器可靠性的影响 

C.集中性 

D.对其他危险的控制 

E.可视性 

【正确答案】ABDE 

【答案解析】本题考查的是机械伤害类型及预防对策。在无法用设计来做到本质安全时，

为了消除危险，应使用安全装置。设置安全装运应考虑的因素主要有：（1）强度、刚度、

稳定性和耐久性；（2）对机器可靠性的影响，例如固定的安全装置有可能使机器过热；

（3）可视性（从操作及安全的角度来看，需要机器的危险部位有良好的可见性）；（4）
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对其他危险的控制，例如选择特殊的材料来控制噪声的强度。 

9.下列选项中，应用保护接零应注意的安全要求包括（ ）。 

A.在同一接零系统中，一般不允许部分或个别设备只接地、不接零 

B.工作接地合格 

C.保护导体截面面积合格 

D.连续接地合格 

E.不等位连接 

【正确答案】ABC 

【答案解析】本题考查的是间接接触电击防护措施。应用保护接零应注意下列安全要求：

（1）在同一接零系统中，一般不允许部分或个别设备只接地、不接零的做法；（2）重

复接地合格；（3）发生对 PE 线的单相短路时能迅速切断电源；（4）工作接地合格；（5）

PE 线和 PEN 线上不得安装单极开关和熔断器；PE 线和 PEN 线应有防机械损伤和化学腐

蚀的措施；PE 线支线不得串联连接；（6）保护导体截面面积合格；（7）等电位联结。 

10.射频辐射又称为无线电波，按波长和频率进行划分，其可分为（ ）。 

A.高频电磁场 

B.超高频电磁场 

C.X 射线 

D.微波 

E.仅射线 

【正确答案】ABD 

【答案解析】本题考查的是辐射。射频辐射又称为无线电波，量子能量很小。按波长和

频率，射频辐射可分成高频电磁场、超高频电磁场和微波 3 个波段。 

11.烟花爆竹药剂感度的影响因素包括（ ）。 

A.湿度 

B.密度 

C.化学反应 

D.杂质 

E.结晶粒子的大小 

【正确答案】BDE 

【答案解析】本题考查的是烟花爆竹基本安全知识。烟花爆竹药剂感度的影响因素如下：

温度、物理状态、洁净粒子的大小、密度、杂质。 

12.根据电击时所触及的带电体是否为正常带电状态电击，可分为（ ）。 

A.单相电击 

B.直接接触电击 

C.两相电击 

D.间接接触电击 

E.跨步电压电击 

【正确答案】BD 

【答案解析】本题考查的是触电。根据电击时所触及的带电体是否为正常带电状态，电

击分为直接接触电击和间接接触电击两类。 

13.下列起爆器材中，属于起爆材料的是（ ）。 

A.导火索 

B.火雷管 
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C.导爆管 

D.电雷管 

E.磁电雷管 

【正确答案】BDE 

【答案解析】本题考查的是民用爆破器材生产安全基础知识。火雷管、电雷管、磁电雷

管、导爆雷管、继爆管及其他雷管属于起爆材料。 

14.车间生产设备分为大、中、小型三类，下列关于大、中、小型设备间距和操作空间

要求的叙述，正确的有（ ）。 

A.高于 2m 的运输线应有牢固的防护罩，网格大小应能防止所输送物件坠落至地面 

B.在设备之间有操作工位，则计算时应将操作空间与设备间距一并计算 

C.大、小设备同时存在时，大、小设备间距按小的尺寸要求计算 

D.在墙、柱与设备间有人操作，应满足设备与墙、柱间和操作空间的最大距离要求 

E.对低于 2m 高的运输线的起落段两侧应加设防护栏，栏高不低于 1.5m 

【正确答案】ABD 

【答案解析】本题考查的是机械制造场所安全技术。高于 2m 的运输线应有牢固的防护

罩（网），网格大小应能防止所输送物件坠落至地面，对低于 2m 高的运输线的起落段

两侧应加设防护栏，栏高不低于 1.05m；如果在设备之间有操作工位，则计算时应将操

作空间与设备间距一并计算，若大、小设备同时存在时，大、小设备间距按大的尺寸要

求计算；在墙、柱与设备间有人操作，应满足设备与墙、柱间和操作空间的最大距离要

求。CE 错误。 

15.人与机器的特性包括许多内容，但就从人机系统中信息及能量的接受、传递、转换

过程来讲，可以归纳为（ ）等方面。 

A.信息感受 

B.信息处理和决策 

C.信息精确度 

D.操作反应 

E.工作能力 

【正确答案】ABDE 

【答案解析】本题考查的是人机功能分配。人与机器的特性包括许多内容，但就从人机

系统中信息及能量的接受、传递、转换过程来讲，我们可以归纳为以下 4 个方面来比较，

即信息感受、信息处理和决策、操作反应、工作能力。 

三、不定项选择题  

1.点火源的活化能量越大，加热面积越大，作用时间越长，爆炸极限范围也越大。当甲

烷与空气混合气体用 10J 以上的点火能量，其爆炸极限为（ ）。 

A.6%-15% 

B.3%-10% 

C.5%-15% 

D.4%-10% 

【正确答案】C 

【答案解析】本题考查的是爆炸。点火源的活化能量越大，加热面积越大，作用时间越

长，爆炸极限范围也越大。一般情况下，爆炸极限均在较高的点火能量下测得。如测甲

烷与空气混合气体的爆炸极限时，用 10J 以上的点火能量，其爆炸极限为 5%～15%。 

2.人在人机系统中的主要功能中不包括（ ）。 
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A.传感功能 

B.信息处理功能 

C.操纵功能 

D.信息决策功能 

【正确答案】D 

【答案解析】本题考查的是人机功能分配。人在人机系统中主要有 3 种功能：传感功能、

信息处理功能以及操纵功能。 

3.对于叉车等起升高度超过 1.8m 的工业车辆，必须设置（ ）。 

A.护顶架 

B.安全阀 

C.制动器 

D.转向器 

【正确答案】A 

【答案解析】本题考查的是场（厂）内专用机动车辆涉及安全的主要部件。对于叉车等

起升高度超过 1.8m 的工业车辆，必须设置护顶架，以保护司机免受重物落下造成伤害。 

4.为保证人身安全，除专业人员执行有关规定外，其他人员与牵引供电设备带电部分的

距离，不得少于（ ）mm。 

A.500 

B.1500 

C.2000 

D.3000 

【正确答案】C 

【答案解析】本题考查的是铁路运输安全基础知识。为保证人身安全，除专业人员执行

有关规定外，其他人员（包括所携带的物件）与牵引供电设备带电部分的距离，不得少

于 2000mm。 

5.为防止静电放电火花引起的燃烧爆炸，可根据生产过程中的具体情况采取相应的防静

电措施。下列不能防止静电放电的措施是（ ）。 

A.控制流速 

B.采用静电消散技术 

C.保持良好接地 

D.进行密闭、抽风、除尘 

【正确答案】D 

【答案解析】本题考查的是点火源及其控制。为防止静电放电火花引起的燃烧爆炸，可

根据生产过程中的具体情况采取相应的防静电措施。如以下几种措施：控制流速、保持

良好接地、采用静电消散技术以及人体静电防护。 

6.利用其高出被保护物的地位，把雷电引向自身，起到拦截闪击作用的是（ ）。 

A.接闪器 

B.引下线 

C.接地装置 

D.冲击接地电阻 

【正确答案】A 

【答案解析】本题考查的是防雷措施。接闪器是利用其高出被保护物的地位，把雷电引

向自身，起到拦截闪击的作用，通过引下线和接地装置，把雷电流泄入大地，保护被保
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护物免受雷击。 

7.为了便于发生故障时易于快速修复，同时考虑经济性和备用性，应采用零部件标准化、

部件通用化、设备系列化的产品。这是人机系统可靠性设计中的（ ）原则。 

A.系统整体可靠性 

B.高维修度 

C.信息反馈 

D.预测和预防 

【正确答案】B 

【答案解析】本题考查的是人机系统可靠性设计基本原则。高维修度是为便于检修故障，

且在发生故障时易于快速修复，同时为考虑经济性和备用方便，应采用零件标准化、部

件通用化、设备系列化的产品。 

8.厚度测量是承压类特种设备检验中常见的检测项目，由于容器是闭合的壳体，最常用

的方法是（ ）。 

A.涡流检测法 

B.磁粉检测法 

C.超声波检测法 

D.声发射探伤法 

【正确答案】C 

【答案解析】本题考查的是安全生产许可监督管理的规定。超声波检测对面积性缺陷的

检出率较高，而体积性缺陷检出率较低；适宜检验厚度较大的工件；适用于各种试件，

包括对接焊缝、角焊缝、板材、管材、棒材、锻件以及复合材料等；检验成本低、速度

快，检测仪器体积小、质量轻，现场使用方便；检测结果无直接见证记录；对位于工件

厚度方向上的缺陷定位较准确；材质、晶粒度对检测有影响。 

9.作业环境的湿度通常采用相对湿度来表示，相对湿度在（ ）%以上称为高气湿。 

A.50 

B.60 

C.70 

D.80 

【正确答案】D 

【答案解析】本题考查的是微气候环境。空气的干湿程度即空气湿度。湿度有绝对湿度

和相对湿度两种。作业环境的湿度通常采用相对湿度来表示。相对湿度在 80%以上称为

高气湿，低于 30%称为低气湿。 

10.为便于设计工作者进行分析、设计和评价，应充分收集和整理设计者所需要的数据

和各种资料，以有效地利用已有的实际经验说明人机系统具有（ ）原则。 

A.整理准备资料和交流信息 

B.信息反馈 

C.审查 

D.预测和预防 

【正确答案】A 

【答案解析】本题考查的是人机系统可靠性设计基本原则。整理准备资料和交流信息原

则是为便于设计工作者进行分析、设计和评价，应充分收集和整理设计者所需要的数据

和各种资料，以有效地利用已有的实际经验。 


